

EL LIBERAL DE TENERIFE

Diario de la mañana.

NÚMERO ATRASADO:
15 cents.

REDACCION:
calle de S. Francisco n.º 48.

ADMINISTRACION:
CALLE DE SAN FRANCISCO N.º 48

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS,
excepto los festivos.

NÚMERO SUELTO:
10 cénts.

Anuncios de preferencia

Guano mineral O FERTILIZADOR

Para tomates y patatas

Confeccionado escrupulosamente para el cultivo de los frutos que arriba se mencionan, la experiencia ha demostrado en estos últimos años que es el mejor y el que más pingües resultados da en nuestros terrenos.

Agencia y representación única,
C.º Vap. Correos Interinsulares
Marina, 11.

Buena ocasion

Se venden tres caballos y una yegua, andaluces, en perfecto estado, propios para silla ó tiro.

Negro capon almiñas del pie derecho, diez años, siete cuartas cinco de los.

Negro entero lucero corrido calzado alto de las cuatro extremidades, once años, 1'55 metros de alzada.

Tordo rodado, entero, 1'55 metros de alzada, 9 años.

Yegua torda sin domar, lucero corrido, 7 cuartas y 3 y medio años.

Dirigirse á su dueño D. Gumersindo Laserna.—Castillo. 13.

Portero-mandadero

Se necesita en la Cárcel de esta Partido. Su haber 500 pesetas anuales.

LOTERIA NACIONAL

Prospecto del sorteo que se ha de celebrar en Madrid el día 30 de enero de 1894

Ha de constar de 28.000 billetes á 30 pesetas divididos en décimos, de á 3 pesetas, distribuyéndose 588.000 pesetas en 1.389 premios de la manera siguiente:

PREMIOS cada serie.	PESETAS
1 . . . de . . .	80.000
1 . . . de . . .	40.000
1 . . . de . . .	20.000
12 . . . de 2.500	30.000
1.073 . . . de 300	321.900
99 aproximnes. de 300	29.700
id. de 300	29.700
id. de 300	29.700
2 id. de 2.000	4.000
id. de 1.500	3.000

1.389 588.000
El Administrador, Antonio Bonnet.

Gabinete

ESTOMATOLOGICO

Polvos odontológicos en fricciones y colutorio, compuestos enteramente con sustancias alcalinas; conservan los dientes y muelas en un estado perfecto de blancura, perfuman el aliento, vigorizan y rebajan la inflamación en las encías y tumores; evitan la formación del sarro tartaro y neutralizan los ácidos que provienen de la descomposición de los alimentos en los intersticios dentales. Arreglados por Simon Colinas cirujano dentista de Madrid.
La higiene de la boca, es el remedio me-

yor y mas eficaz para evitar la mayor parte de las enfermedades que en ella se desorrollan.

Esta se consigue usando los dentrificos Colinas Cepeda (dos ó tres veces por semana) y con ellos se logra tener la boca sana y la denadurta blanca.

Son tantos los beneficios que reporta la limpieza de la boca que no cejaremos en su recomendación.

Los Dentrificos Colinas Cepeda destruyen los gérmenes parasitarios del aparato bucal y evitan afecciones relacionadas á la existencia de los mismos, á la par que agradables al paladar. Su eficacia, se vé diariamente confirmada. Lo mismo en tópicos de fricciones, calma y evita el dolor.

Los odontológicos en colutorio curan: la irritación é inflamación de las encías, garganta, lengua y demás órganos bucales; como también las úlceras, hipertrófia etc.

Pídanse en esta imprenta

AGENCIA DE NEGOCIOS

CALLE S. JOSE NUM. 12.

Esta agencia tiene órden para gestionar la colocacion de 12.500 pesetas á interés convencional, con hipoteca sobre fincas urbanas en esta poblacion. Gestiona asimismo la venta de una finca rústica situada en la costa de esta capital, con cabida de 7 y media fanegadas, tiene estanque, árboles frutales, casa para medianero, establo y pajar. Otra finca que radica en la misma costa, con cabida de 10 fanegadas, casa para medianero, estanque, etc.

Se hipotecan varias fincas rústicas situadas en las inmediaciones de esta capital.

Se vende en este centro de negocios un Electro aviso contra incendio. Tambien se vende ron de jamaica en botellas.

Se vende

Una casa de planta alta en la calle de las Flores núm. 6 Informarán en la calle de San Roque núm. 73.

Se vende

una máquina de cañon en buen estado.

Darán razon, Santa Rita zapateria «La Europea.»

Papel

DE ARMENIA

El uso del PAPEL DE ARMENIA quemado en las habitaciones, talleres, fabricas, cuartos de enfermos etc. etc., además de saturar la atmósfera de agradable perfume, destruye todos los gérmenes de enfermedades infecciosas, y toda clase de polillas y mosquitos. Es general su aceptación en iglesias, cafés, teatros, hospitales etc. etc.

De venta en esta imprenta.

Colegio

El día 8 del actual han comenzado de nuevo las clases en el Establecimiento de enseñanza para señoritas, sito en la calle del Castillo número 88, que dirige la Srta. Doña Emelina Robayna.

Se vende

Una casa terrera en la calle del Sol número 22.

Darán razon en esta imprenta.

Se vende

En el Valle de Colino, un trozo de terreno de pan sembrar que mide de 2 á

3 fanegadas, con árboles frutales y tuneras. Se dá en un precio equitativo. Informes en esta imprenta.

“La Familia,”

5—Rue de la Perle—5 Paris.

Gran revista parisiense de Literatura y Modas. Edicion española de «La Famille» que cuenta hoy 15 años de existencia y 150.000 suscriptores.

Magníficamente ilustrada por los primeros artistas de Paris, contiene siempre interesantes «grabados de modas, cuadros los más notables de la pintura moderna, copia de las obras maestras del arte antiguo» y por último un ameno y variado texto de literatura y conocimientos útiles, redactado por los más distinguidos literatos de España, Francia y América.

Precio de suscripcion por un año para España 8 francos. y América 12 francos, pagaderos en sellos de franqueo de todos los países.

5—Rue de la Perle—5, Paris

El diablo en el Convento

CUENTO DE AQUELLOS TIEMPOS

AL HERMANO DE MI ALMA, EL MEJOR Y MAS QUERIDO DE MIS AMIGOS.

(Continuación)

III

A través de oscuras callejuelas, mal alumbradas á largos trechos por moribundos farolillos que dan luz a algun que otro piadoso retablo, vá nuestro caballero seguido de fiel servidor, que bajo la capa oculta un abultado envoltorio; caminan y caminan diligentemente procurando evitar encuentros, hasta que ya á un extremo de la ciudad, ven destacarse sobre el estrellado firmamento, la negra y ligera silueta de elevada espadaña en que se perciben algunos huecos, ocupados por campanas y esquilones. Aproxímanse y se dirigen á unas tapias nada bajas, á cuyo pié el criado desenrolla una escala de cuerda, que tiene dos garfios en el un extremo, y con agilidad precision que demuestra práctica, lanza éste al caballete del muro, donde los garfios quedan enganchados. Hecho esto sostiene el otro extremo de la escala para que pueda subir más cómodamente su amo; éste, á su vez, despójase de la capa y la arroja al suelo, afianzase á las cuerdas y trepa como si fuese á tomar una fortaleza; llegando al caballete pónese en él á horcajadas y en esta posicion, nada cómoda, ni airosa, vuelve la escala hácia la parte de adentro y descendiendo por ella. Los árboles de la huerta le ocultan las paredes del convento, que sus ojos buscan con afán; desde un claro, al fin, las divisa y observa que en más de una ventana hay luz, lo que le disgusta y desconcierta, porque piensa si será todavía demasiado temprano. Con estos pensamientos comienza á andar despacio, recatándose y procurando hacer el menor ruido posible; llega al muro y reconócelo todo á tientas, hasta dar con una puertecilla que cede á su empuje; penetra por allí resueltamente y se encuentra en las galerías de un espacioso claustro que sirve de cementerio á la comunidad. Aquí y allá se veían plantadas algunas cruces y en las galerías se alzaban varios sepulcros de mármol, con estatuas yacentes de fundadores, abadesas notables y monjas muertas en olor de santidad. No diré que Don Diego tuviese miedo, pero sí que pisaba con respeto aquellas losas, las más de las cuales sonaban á hueco.

Siguiendo de frente llegó á un larguísimo corredor completamente oscuro, en el que tenía que andar á ciegas, tocando

las paredes con las punta de los dedos y llevando ambos brazos estendidos y en cruz. De repente sintió un vivo dolor en las espinillas, por haber tropezado con un objeto; cayó hácia adelante y para evitar el golpe, puso instintivamente las manos, que se sumergieron en un agua suavísima y olorosa, con fragancia esquisita y desconocida para él que tan perito era en materias odoríferas. Siempre á tientas, reconoció que el delicioso líquido estaba contenido en una especie de aljofaina de más que medianas proporciones, puesta sin duda allí, expresamente á su paso para que regalándose se ablucionase. Alabó mentalmente la delicada prevision de su enamorado dueño y sumergió de nuevo las manos, pasándose las después por toda la cara.

Siguió andando y aquel corredor parecía interminable; que tal es el efecto de andar despacio y á tientas en profunda oscuridad. Al fin topó con una escalera, subiola y se encontró en una larga crucía, al final de la que había pendiente del techo un farolillo, que por estarse acabando el aceite hacia relampaguzas; á derecha é izquierda se abrían hiladas de puertas, que se comprendía pertenecer á las celdas; una estaba iluminada, como denunciaban los filetes de luz que marcaban las líneas de la mal encajada puerta. Acercóse de puntillas D. Diego, palpitándole tanto el corazón que le parecía habían de oirse sus latidos, llegóse contentiendo la respiracion y sugetándose el pecho con las manos, alargó la cabeza y miró por los resquicios de la entreabierta madera, ¡oh alegría! allí estaba la que era estrella de sus amores y objeto de sus ansias, acompañada de sor Cecilia, su tierna amiga y leal confidente. Sin detenerse un momento abrió de golpe la puerta y con los brazos abiertos se adelantó diciendo:—¡Agata mial. Ella se quedó al punto pajiza como una muerta, abrió con espanto desmesuradamente los ojos y exclamando—¡Jesus valedme!, cayó al suelo tan largo como era, presa de un desmayo. Al mismo tiempo la buena Cecilia, sin aguardar á razones, salió de la celda dando gritos tan agudos y penetrantes, como si la persiguieran con un puñal desnudo para matarla.

Alborotóse todo el convento, comenzaron á oirse otros gritos, voces y golpes de puertas. El galan mancebo, que vió el pleito mal parado, lanzóse fuera para ganar la escalera; algunas monjas se habían encerrado por dentro en sus celdas, pero otras acudían al ruido, con luces en las manos; lo mismo fué verlo que comenzar también á chillar, dejando caer las lámparas y candelillas que traían; sólo una vieja se le acercó y le siguió algunos pasos, presentándole una cruz en la una mano y un rosario en la otra, y repitiendo á grandes voces:—*Vade retro Sátanas!* Don Diego bajó, ó mejor dicho rodó la escalera, y como alma que lleva el diablo, en pocos instantes llegó á la huerta, alcanzó la escala, y haciendo inversa operacion que á su llegada, cayó junto á su criado; hizole una seña para que retirase la escala y le siguiese; recogió la capa, arrebujose en ella y sin detenerse más, echó á andar á buen paso con direccion á su casa.

Al llegar se admiró de verse las manos negras y sucias; tomó un espejo, asomóse á él y casi se espantó de encontrarse el rostro tan oscuro y tiznado, como si hubiese desollinado cien chimeneas. Entonces comprendió el terror que había inspirado á las tímidas monjas, pero sin acertar á explicarse cómo se había puesto en tan lamentable estado, siendo la pulcritud misma.

IV

Entretanto las campanas del convento tocaban á rebato y comenzaban á llegar varias gentes, eclesiásticos y seglares; y después hasta una ronda, que antaño como ahora solían llegar tarde los servidores de la Autoridad. Registróse todo el edificio

y nada se encontró: entonces la madre abadesa convocó á capítulo, al que acudió toda la comunidad, para procurar esclarecer el extraordinario caso. Varias religiosas dijeron haber visto clara y distintamente al diablo en persona; asegurando unas que traía alas negras, cuernos y rabo, y sosteniendo otras iba disfrazado de caballero. Las declaraciones de más peso fueron las de las reverendas madres sor Albina y sor Donata, que se podían considerar en justicia, testigos de mayor excepción; la primera, joven enferma; la segunda, consumida al rigor de los ayunos y penitencias, favorecida con visiones celestiales y que según se susurraba había sido sacada una noche por los malos al tejado de la iglesia; y la segunda anciana venerable y virtuosa, de grandes ánimos, que no se intimidaba ante los hombres, ni ante los espíritus, contestes, afirmaron con juramento, haber visto al enemigo de la salvación en forma de un espantoso y negrísimo etiope; agregando la

última que gracias á sus exorcismos y á haberle presentado su cruz y su rosario, había desaparecido como por ensalmo. Quedó pues fuera de toda duda y discusión, que el diablo había visitado aquella noche el convento, y se dispuso ayunara tres días toda la comunidad y se diese por mañana y tarde sendas manos de disciplinas.

Sin embargo, al día siguiente, algunas monjas que tenían ciertos datos y premisas, hicieron observaciones y reconocimientos, y pudieron notar en la huerta huellas de piés de hombre finamente calzados, y en el pasadizo del claustro otro indicio más vehemente y significativo: oreábase allí un barreño, la mistura de estoraque, menjú, esencia de espliego, resinas y otras aguas, drogas y olores, según *récipe* secreto, para formar la pasta que una vez seca, constituía el especial incienso que daba fama á la iglesia del convento: pues bien, en el suelo, alrededor de aquel baño, se veían oscuras manchas del ne-

gruzco y bituminoso líquido, que no existían el día anterior. Adivinóse y murmuróse dentro de la comunidad la verdad de lo ocurrido, pero no se dejó traslucir fuera, para evitar el escándalo y salvar el buen nombre del religioso Instituto, que en tanta fama de santidad era tenido. Pero tal como ocurrió el suceso se consideró, hasta por la misma sor Agata, como favor especialísimo y poco menos que milagroso del divino Jesús, que se valió de aquel medio, para frustrar las depravadas intenciones del disoluto Don Diego y librar á la tierna religiosa de la peligrosa ocasión en que sus inesperecias y ligerezas la habían expuesto. El celestial Esposo saliendo á la defensa de su virginal esposa impidió celoso que se mancillase el tesoro que desde tan joven le había consagrado. Así juzgan las almas piadosas, de lo que para los descreídos son casualidades y fatalismos.

Sor Agata reconoció el error de la senda que había emprendido, que no podía

conducirla sino al precipicio, arrepintiose de sus faltas, y no volvió en su vida á distraer los ojos en el coro, del altar y el fascistol, ni asomarse á las vistas de la calle, ni bajar al locutorio, ni recibir billetes que á escondidas le trajesen las buenas andanzas.

Por este y otros casos semejantes debieron restringirse las libertades de las religiosas, se reformaron las órdenes, se puso en vigor la antigua disciplina, algún tanto desusada, y concluyeron para siempre los galanes de monjas, que nuestro gran satírico, el ingenioso Quevedo, ridiculizó con los epítetos de zánganos de amor, bellacos monjiles, amantes de red con cofia y pretendientes de Ante-Cristo.

JOAQUÍN DE ESTREMEIRA.

Puerto de Santa María 14 diciembre 1893.

CANDIDATURA PATRIÓTICA

para la elección de un Senador en esta provincia, acordada por todas las agrupaciones políticas en reunión celebrada al efecto, en la ciudad de la Laguna.

EXCMO. SR. D. IMELDO SERIS Y BLANCO

MARQUÉS DE VILLASEGURA.

Por Tenerife

Para el día 25 de este mes ha convocado el Sr. Gobernador civil la Junta general de escrutinio, con objeto de que proceda al nombramiento de la persona, que en unión de las ya elegidas, represente á esta provincia en la Alta Cámara.

Sin que entremos en el estudio de las razones que motivaran la nulidad de la elección del Sr. D. Imeldo Serís, para Senador por Canarias, en el escrutinio verificado el 30 de marzo último, justo es que recordemos á los buenos hijos de Tenerife, que ha llegado el momento de ratificar la conducta seguida en aquella fecha sacando triunfante de las urnas á nuestro ilustre paisano el marqués de Villasegura.

Por patriotismo, y colocados en la brecha para la defensa de los más sagrados intereses de Tenerife, tenemos en la lid la personalidad que será baluarte infranqueable contra las acechanzas de nuestros enemigos, y por dignidad y decoro no habrá un sólo hijo de esta tierra tinerfeña que deje de emitir su sufragio en favor de la candidatura para Senador del Sr. D. Imeldo Serís.

No habrá nadie que á desmentir se atreva, pero ni siquiera á dudar de los lazos de cariñoso afecto que al Sr. Serís unen á Tenerife, por que éstos nacen del corazón, y el corazón del hombre está íntimamente ligado á la tierra que le vio nacer, constituyendo este sentimiento de amor á la patria una segunda religión

tan profundamente encarnada en la humanidad, que por ella ha derramado siempre el individuo hasta la última gota de su sangre.

Pues si este último sacrificio que vemos palpable en todos los hechos históricos, es una verdad que nadie desconoce, pueden existir vacilaciones para confiarle nuestra representación y defensa al ilustre hijo de Tenerife? Seguramente ninguna, por que nada le exigiremos, todo lo hará por su país, que al colmarlo de distinciones, verá satisfechas las más santas aspiraciones de todo hombre, que pueden compendiarse en el bienestar de la patria, por que siendo ésta grande y respetada, sus hijos han cumplido como buenos.

En el Gobierno, en la alta sociedad española y del extranjero la posición de D. Imeldo Serís, es respetada y respetable; su ilustración y firmeza á la par que afabilidad de carácter, le han captado generales simpatías. Como hombre conocedor de la falacia del mundo no se dejará sorprender por pactos engañosos y acudirá siempre donde sospeche exista una urdimbre para aprisionar en ella á su país, haciéndola desenmarañar, por que la razón y la justicia triunfan ante las maquinaciones de mal género.

Depositemos, pues, nuestra confianza y representación en la Alta Cámara en el distinguido hijo de Tenerife Sr. D. Imeldo Serís, marqués de Villa Segura, y que el día 25 del corriente mes salga triunfante tan patriótica como beneficiosa candidatura, que así es de esperar de los que por la ley han de acudir á la sala de

la Diputación á depositar en la urna sus votos.

Manifestación en honor

DEL DOCTOR LLARENA

Como anunciamos el viénes, ayer tuvo lugar la pública manifestación de gratitud que los hijos del pueblo querían hacer al Dr. Llarena, por su caritativa á la par que generosa conducta durante la epidemia colérica.

El acto fué profundamente conmovedor, no ya por la significación que tienen estas explosiones del sentimiento sino por el sabor de cariñosa espontaneidad que recibió. Desprovisto de artificio, el pueblo aclamaba con esa ingenuidad que le caracteriza, al modesto facultativo que supo enjugar sus lágrimas en momentos de infortunio; sin que por esto escatimara sus aplausos y vítores á otras personas que se distinguieron con motivo de la epidemia, á medida que pasaba por sus casas ó los encontraba en la vía pública: tal sucedió con los beneficiados Sres. Díaz Saavedra y Mora Beruf, los médicos Sres. Domínguez y Febles, y no sabemos si con algunos más.

Estas demostraciones—por que el pobre no tiene otra moneda—serán siempre gratas al espíritu y hablan muy alto de las virtudes de un pueblo!

Un grupo de uno á dos millares de per-

sonas, compuesto de mugeres, hombres y niños, formaban el núcleo principal de la manifestación, que salió á la 1 de la plaza de San Telmo para recorrer las calles de Cruz Verde, Castillo, Sallillo, Marina, San Francisco, San Felipe Nery, Norte, San José y plaza de la Constitución. Durante el trayecto tocó la banda del Batallón animadas piezas, en ocasiones difíciles de oír por los entusiasmas y continuos vivas al Dr. Llarena lanzados por la multitud y los cohetes disparados.

Entre varias banderolas se destacaban tres estandartes blancos con los siguientes lemas: *Santa Cruz, al caritativo Dr. Llarena.—San Andrés, Dios pague al Doctor Llarena.—Candelaria, testimonio de gratitud al Dr. Llarena;* y dos carretelas con ocho señoritas y niñas que conducían una corona—con los colores alusivos á la profesión médica—y ramos de flores con destino al popular facultativo. La casa de éste fué literalmente invadida por la muchedumbre, en medio de entusiasta clamoreo; abriéndose difícilmente paso las comisiones de San Andrés, Rosario y Candelaria, presididas unas por los alcaldes y otras por los jueces municipales, que iban á cumplimentarle. Todos fueron generosamente obsequiados.

Antes de dirigirse la manifestación á la calle de San José estuvo en el gobierno civil, para elevar por conducto del jefe superior de la provincia un telegrama á S. M. la reina; pero como no lo encontraron, se encaminó á la estación telegráfica.

El telegrama dice poco más ó ménos:
«A NUESTRA VIRTUOSA REINA:
 Señora: Las madres pobres de Santa Cruz, San Andrés, Candelaria y Fania reunidas en pública manifestacion de gratitud, rogamos a V. M. premie con honrosa distincion la caridad del Dr. Llerena, nuestro paño de lágrimas en la epidemia colérica.
 Dios proteja vuestra preciosa vida.
 A nombre de las madres
 (Siguen varias firmas.)»

EL LIBERAL DE TEERIFE se asocia á tan bella expresion del sentimiento popular, no ya por tratarse de uno de nuestros amigos sino porque en justicia es acreedor a ésta demostracion de gratitud.

Noticias de la Provincia

Teatro

El sábado se puso en escena «Los lobos marinos» y «De Herodes á Pilatos», ésta última por primera vez en este público. De la primera nada tenemos que decir pues obtuvo el mismo desempeño que en su anterior audicion; de la segunda sí que es un juguete en el que el autor presenta distintos tipos y está salpicado de chistes de color subido, pero que sostienen la hilaridad del público. Su desempeño fué bueno.

Anoche se representó «Las dos princesas» que agradó mucho, no solo por las bellezas de la obra sino tambien por el buen desempeño que obtuvo, distinguiéndose el Sr. Constantí, que interpretó perfectamente el papel de Anton.
 Creemos que la repeticion de esta zarzuela sería bien recibida por el público.

En el correo de ayer recibió la compañía las siguientes zarzuelas: *Gorro Frigio, Como está la Sociedad, Doce y media y Sereno, Alojados, Chaleco Blanco, Gran Via, Tentaciones de S. Antonio, Año pasado por Agua, Inútiles, Restauracion y Coro de Señoras*, que esperamos ponga en escena, pues además de conocerlas los artistas así lo han ofrecido y hay que ser galante con público tan indulgente.

Bailes

Atentamente invitados por el Sr. Presidente tuvimos el gusto de asistir anoche al baile de máscaras que tuvo lugar en los elegantes salones del casino *Círculo*

de *Amistad*, el cual resultó tan animado y concurrido como el anterior.

Tambien hemos recibido atenta invitacion para la reunion que tendrá lugar esta noche en los salones del *Casino*.

Cultos

Ayer á las 6 de la tarde salió S. Sebastian procesionalmente de la parroquia Matriz. Una concurrencia grande asistió á la procesion que recorrió las principales calles del barrio del Cabo que iba escoltada por un piquete del batallon Cazadores y la banda de música «La Benéfica».

Al regreso de la procesion á la iglesia ocupó el púlpito el beneficiado de la Catedral Sr. Mora y Beruff, que pronunció un elocuente discurso.

Pésame

Ha fallecido en Madrid el niño Lorenzo García y Fernandez, preciosa criatura que era el encanto de sus padres, nuestro querido amigo D. Lorenzo García Beltran y su Sra. D.^a Josefa Fernandez á quienes así como á la demás apreciable familia de la inocente víctima acompañamos en su justo dolor.

Distincion

Se ha concedido la cruz roja del Mérito militar de primera clase, por acciones de guerra en Melilla, al primer teniente de Artillería D. Juan Valderrama y Martínez, hermano del Capitán de este 9.^o Batallon, Don Martín Valderrama.

Escuelas prácticas

Bien satisfechos pueden estar los Jefes, oficiales y en general, todos los que componen el 9.^o Batallon de Artillería que guarnece esta plaza, por el brillantísimo resultado obtenido en el tiro al blanco que tuvo lugar el dia 20.

Y si satisfechos deben estar los artilleros, no deben estarlo ménos el que ideó el plano y los que construyeron el fuerte de San Francisco, á cuya solidez debióse en gran parte el resultado del ejercicio de la tarde de anteayer.

Emplearonse dos cañones de 24 cm. C. c. dando doce disparos, en los cuales hubo ocho certeros, en una distancia de más de 2.400 metros, viéndose al quinto disparo de la primera de las dos piezas, deshacerse el blanco en muchísimos pedazos.

Deseamos que puedan repetirse estos actos, en donde se prueba una vez más, la ilustración de los Jefes y oficiales y la buena disciplina de la fuerza del 9.^o Batallon.

Telegramas

(DE NUESTRA PROPIEDAD)

Sr. Dr. de EL LIBERAL DE TENERIFE:

Madrid 20=9,45 n.

Embajada.

La escuadra que acompaña al general Martinez Campos en la embajada cerca del sultan se ha detenido en Algeciras por arribada forzosa. Saldrá mañana para Mazagán.

El crucero «Reina Mercedes» quedará en bahía reparando las averías que sufrió en la máquina.

Anarquistas.

Ha sido detenido en Perpignan el anarquista Bermich que en union de Codina fabricó las bombas que estallaron en el teatro Liceo de Barcelona.

Nafragio

En Bilbao ha naufragado una lancha, pereciendo ahogadas 17 personas.

Insurreccion

Los insurrectos del Brasil en un nuevo encuentro derrotaron á las tropas del Gobierno causándoles 120 muertos y multitud de heridos.

SOLA.

Madrid 22—1 m.

Melilla

A las siete de la mañana de ayer zarpó la escuadra española de Algeciras para Mazagan.

El general Martinez Campos aprovechó la estancia en Algeciras para celebrar una conferencia con el ministro de España en Tánger respecto á la embajada.

Inteligencias

Se han roto las negociaciones entre canovistas y silvelistas sobre llegar á una completa union.

Obras

Las obras de fortificacion de los fuertes en Melilla es probable tarden un par de meses.

SOLA

SECCION MARÍTIMA

ENTRADA DE BUQUES

20

HESPERIDES.—De Cádiz, vapor correo español, consignado á los Sres. Ghirlanda Hermanos, con los siguientes pasajeros:

D. Eugenio Avila, D. Ignacio Villa, D. Miguel Fumero, D. Francisco Rebozo, D. Abraham Sera, D. Pedro García, Mr Asthur Naagres, D.^a Ascension Cámara y otra, D. Juan Reyes y Sra.

Dia 21

IFAPA.—De Port Natal, vapor inglés, consignado á los Sres Hamilton y Comp. VIERA Y CLAVIJO.—De Las Palmas, vapor correo interinsular, consignado á la Compañía de vapores.

Dia 22

RICHELIEU.—De Dakar, vapor francés, consignado á los Sres. Hamilton y Comp.

SALIDA DE BUQUES

HESPERIDES.—Para Las Palmas. IFAPA.—Para la Madera y Londres, cargó frutos del país; tomó carbon, agua y viveres.

VIERA Y CLAVIJO.—Para la Palma, tomó correspondencia.

BUQUES QUE SE ESPERAN

WAZZAN.—Llegará á este puerto el 21 del corriente, regresando el 24 para Londres.

PUERTO RICO.—Para Puerto Rico, la Habana y Cienfuegos, llegará á este puerto el 23 del corriente, despachado por los Sres. Hijos de D. A. Guimerá.

MARTIN SAENZ.—Para Puerto Rico y la Habana, saldrá el 24 del corriente, despachado por D. Aureliano Yanes.

URUGUAY.—Para Dunkerque y el Havre, llegará á este puerto el 1.^o de febrero, despachado por los Sres. Hardisson Hermanos.

trás hizo lo mismo: entonces, parándose de repente, se volvió bruscamente.

En aquella época, Londres estaba lleno de agentes de policia francesa, encargados de vigilar las acciones de los emigrados, y de ninguna manera le convenia llegar escoltado de este modo al lugar donde se dirigia. Volvióse, pues, como acabamos de decir, y reconociendo al hombre que habia pasado cerca de él, á la entrada del parque, se fué derecho hacia el mismo, y se encontró cara á cara con el que le seguía. Aunque poco dispuesto á reir en aquel momento, le costó trabajo contenerse, al ver el rostro azorado y mofletudo del sugeto.

—¿Cómo! ¿sois vos, La Mothe? exclamó: ¡Alabado sea Dios! el cielo es quien os trae, pues me diréis todo lo que quiero saber, y me evitaréis el trabajo de ir más lejos.

Como recordara tal vez el lector, La Mothe era el nombre del individuo en cuya habitación tuvo Guillermo su última entrevista con el marqués.

Este sugeto se ocupaba principalmente en averiguar y hacer correr entre los emigrados las noticias que podian interesarles.

—¿Quién diab'o creiais que os venía siguiendo? contestó La Mothe, luégo que hubo tomado aliento.

—Me figuraba que era alguno á quien yo no quería enseñar el camino de vuestra casa, amigo mío: por vuestro interés iba tan de prisa al principio, y ese es también el motivo porque me he detenido, muy oportunamente, pues tengo que hablaros.

—Yo lo mismo, dijo La Mothe. Al pronto no os conocí en la sombra..... y estaba ansioso de veros, para deciros lo que sé sobre todo eso..... ¡Ah! ¡Dios mío! ¡qué despiadada y mala fortuna!

—La Mothe, dijo el marqués; en detalle no sé nada, y quiero saberlo todo. Quedémonos aquí. Sentáronse en uno de los bancos de piedra que

—Que una veintena de franceses salidos de Londres, hacia el 25 de Agosto, han desembarcado el 28 ó 29 en las costas de Normandía, dirigiéndose á París con el objeto de sublevar un número de mal contentos suficiente para atacar al primer cónsul en medio de sus tropas:... que han sido denunciados y perseguidos, y que por fin, á estas horas, están todos reducidos á prision, de donde no se duda que serán enviados al cadalso. Entre sus nombres se encuentra el de Aubrys, designado hasta especialmente como «el hermano del que fué muerto en la Vendée.»

El marqués habia reflexionado que nada le impedía confiarse á la lealtad de Enrique Devereux, y entonces dijo sin titubear en manera alguna:

—La expedición se ha efectuado, y Aubrys formaba parte de ella.

Hubo un largo silencio. Preocupados con el mismo pensamiento, anduvieron hasta el fin de la alameda, y empezaron á volver al sitio de donde habían salido, callando ambos y sin notar uno el silencio del otro.

El marqués dijo por último:

—Lo mejor que se puede hacer por ahora es impedir que el periódico caiga en sus manos. Quizás esta noticia sea falsa: en todo caso mañana sabré á qué atenerme.

Se apretaron las manos y volvieron á pasos lentos hacia la casa.

Al acercarse percibieron en la puerta del salón á Luisa y á Carlota, que también habían salido para contemplar la luna y las estrellas, que brillaban en un cielo sin nubes. El aire era tibio y agradable, como raramente sucede en los climas del Norte. Los árboles inmóviles proyectaban sobre el prado su grande sombra, más allá de la cual la luna derramaba una luz tan viva que se habrían podido contar las pequeñas margaritas de que estaba esmaltado el césped. Era una de esas noches, que, más que

ANUNCIOS

LÍNEA DE VAPORES TRASATLANTICOS DE

PINILLOS, SAENZ Y COMPAÑIA.

DE CADIZ.

PARA

PUERTO-RICO Y LA HABANA

Saldrá de este puerto el día 24 del presente mes de enero el hermoso vapor español

MARTIN SAENZ

Para más informes, dirigirse en Santa Cruz de Tenerife á su
CONSIGNATARIO
Aureliano Yanes.

VAPORES CORREOS DE LA

COMPANIA TRASATLANTICA

(ANTES DE ANTONIO LOPEZ Y C^o)

Servicio de Cuba

El día primero de cada mes sale un vapor de este puerto para la HABANA, con tránsito en Las Palmas y escala en PUERTO RICO.

La llegada á la Habana de estos vapores tiene lugar el día 14 del mismo mes.

Por esta línea se admiten pasajeros para

Puerto-Rico, la Habana, Progreso y Vera Cruz.

Servicio de Buenos Aires

PARA MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

Cada dos meses el día nueve sale un vapor de este puerto para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

PARA CADIZ, BARCELONA Y MARSELLA

Cada dos meses del 18 al 20 sale un vapor desde este puerto para los de CADIZ, BARCELONA y MARSELLA.

admiten carga y pasajeros.
Para más informes en Santa Cruz de Tenerife

El Agente

JUAN LA-ROCHE

COMPANIA NACIONAL ESPAÑOLA DE TELEGRAFOS SUBMARINOS

The Spanish National Submarine Telegraph C^o Ltd.)

Se encuentra actualmente en comunicacion directa por cables con las islas de Gran Canaria, Lanzarote y la Palma; así como con Cádiz, St. Louis (Senegal) y Bathurst. Poniendo en los despachos las palabras: «Via Cádiz-Eastern» se asegura la trasmision por cable en todo el trayecto á Gran Bretaña, Portugal, Estados-Unidos, Gibraltar, Argelia, Francia, Malta, Italia y el Oriente. También se aceptan telegramas por Via de Bathurst, á todas partes del Africa y por via del Senegal á todas partes del América del Sur.

GRAN REBAJA EN LAS TARIFAS

Entre las estaciones interinsulares Canarias

Por un telegrama de 15 palabras ó menos, 2 pesetas. Por cada palabra adicional, 15 céntimos.

Entre las Islas Canarias y España.

Por un telegrama de 15 palabras ó menos, 4 pesetas. Por cada palabra adicional, 30 céntimos.

	Via Cadiz y líneas terrestres.	Via Cadiz y marítima.
	Pesetas.	Pesetas.
GRAN BRETAÑA. Por palabra	1'00	1'00
FRANCIA »	80	1'14
ALEMANIA »	85	1'18½
ITALIA »	88	1'18
PORTUGAL »	70	95

	Por cable directo.
	Pesetas.
SENEGAL »	95
BATHURST. »	3'05

Para más pormenores puede ocurrirse á las oficinas telegráficas del Estado.

ABONOS Ó GUANOS MINERALES

DE LA

Compañia Agricola y Salinera de Fuente-Piedra

ACREDITADOS EN ESTAS ISLAS POR EL GRAN EXITO OBTENIDO EN SUS APLICACIONES

- Clases especiales para el cultivo del plátano, tomate y huertos.
- Idem id. id. de la patata, viñas, café y tabaco.
- Idem id. id. de la caña de azúcar, prados y flores.
- Idem id. id. de naranjos, árboles rutilos etc.
- Idem id. id. del trigo, maíz y demás granos.
- Idem id. id. especial superior para diferente cultivo.

Estos ABONOS COMPLETOS son pura y exclusivamente minerales y encierran en sí todos los elementos fertilizantes que para su desarrollo necesitan las plantas á que se apliquen, bastando por sí solos para abonos de las tierras.

Por la compañía se certifica y garantiza la composición de los mismos; teniendo la satisfacción de haber alcanzado los primeros premios en cuantas Exposiciones se han celebrado desde su fundación.

También ofrece al agricultor que confeccione sus ABONOS, las ingredientes ó primeras materias que necesite.

Precios de los ABONOS, variables, de 12'40 pesetas y el quintal á 16'60.

Idem de las primeras materias, convencionales.

Agencia y representación única: Santa Cruz de Tenerife, Castillo, 71

LA TE ENCARNADA



CERVEZA INGLESA

Pilsener Beer

DE

J & R. TENNENT & C^o

Esta magnífica cerveza, sin rival en el mundo, compete con todas las introducidas en estas Islas, por su bondad exquisita y módico precio.

Se halla de venta en casa de sus únicos introductores en Canarias

Elder Dempster y Compañía.
Marina núm. 11

Imprenta de ALVAREZ HERMANO

San Francisco 48.

todos los rayos del sol, hacen penetrar en el alma una promesa dulce y segura de felicidad; y el alma que la comprende y en ella confía, cree y espera algo más verdadero, que todo lo que se llama verdad en este mundo; sólo que á veces se engaña respecto á la extensión de esta promesa y sobre el día de su cumplimiento, y aplica á las cosas pasajeras lo que atañe á las cosas infinitas; pero en suma, el alma no se equivoca en tales casos, sino por que espera demasiado pronto, y demasiado poco.

Así es como en aquel momento ¡ay! se engañaba la pobre Carlota; la cual, con la cabeza erguida, los cabellos flotantes y los ojos fijos en el cielo, sentíase conmovida y transportada. La hermosura de la noche, el aire embalsamado, las estrellas, las flores, el mundo entero le parecían reflejar la alegría serena de que su corazón estaba lleno. Su madre la había seguido para echarle sobre la cabeza un ligero chal blanco, que bajaba en anchos pliegues hasta el suelo; y en aquella posición, así vestida é iluminada, tenía tal semejanza con una aparición angélica, que los dos hombres al salir de la sombra del jardín se detuvieron á pocos pasos de ella, heridos por un mismo sentimiento: era este sentimiento el de una admiración apasionada, unida en aquel instante á una compasión desgarradora.

Los ojos del más joven se llenaron de lágrimas. El otro estaba menos enterneado, pero más conmovido quizás, y más profundamente turbado: ambos permanecieron así algunos momentos, inmóviles, mirando á Carlota y sin atreverse á decirle una palabra.

¡Pobre niña!... Está bien que la dejen contemplar, admirar, vivir y gozar de esta hora que le queda; pues una vez pasada esa hora, nada en el mundo le proporcionará otra parecida, y este instante quedará grabado para siempre en su memoria, como aquel en que recibía del amor y de la dicha la última son-

risa y el último adiós.

IV.

El marqués de Villiers, después de haberse despedido de su prima una hora más temprano que de costumbre, dirigióse á largos pasos hácia su morada, cuando al llegar delante de la verja del parque para atravesarlo, reparó en que no eran más que las diez. Entonces ocurriósele la idea de que tal vez tendría tiempo de ir á informarse en seguida de la exactitud de lo que acababa de saber: para esto era necesario ir á una calle situada al extremo de Pall Mall. Allí estaba la casa que ya conocemos, casa habitada solamente por franceses; la cual, aunque no fuese un centro reconocido de reunión, era al menos donde á todas horas podían saberse las noticias que interesaban al partido á que todos pertenecían. El rodeo era largo, y el marqués titubeó un instante antes de cambiar de rumbo, cuando un hombre que venía del parque pasó aceleradamente cerca de él. El marqués reparó que aquel hombre le miraba como queriendo reconocerle, y le miró á su vez; pero la sombra los envolvía, y el transeunte continuó su camino. Le siguió un instante con la vista, y después, decidiéndose á ejecutar su proyecto, atravesó la calle y tomó la dirección de Pall Mall, andando muy de prisa: la luna alumbraba por aquel lado la calle como si fuera de día. De pronto, le pareció advertir que alguien le seguía, pues oyó detrás de sí en la acera el ruido de pasos que al parecer iban exactamente acompasados con los suyos. Sin pararse, redobló la atención para ver si sus sospechas eran fundadas: acortó la marcha, y los pasos se acortaron; se puso á andar muy de prisa, y el de de-